TTY/Fysiikan laitos :
FYS-1101 Insinoorifysiikka I1, avoin
Tentti ja 2. vilikoe, 14.12.2012

T ehtdvipaperin kddntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kiyttdd.
Funktiolaskin sallittu, graafinen tai ohjelmoitava ei.
Tentti: tehtdvit 1-5. Vilikoe: tehtivit 3-7

1. Johdepallon séide on 1.2 ¢m ja siind on varaus 3.6 uC'. (a) Johda Gaussin lakia kiyttden kaava
sdhkokentille pallon keskipisteestd mitatun etdisyyden r funktiona. (b) Laske kentén arvo, kun
r=0.6cmjar=24cm :

~ 2. Kuvan piirissd on kolme samanlaista vas-
tusta: katkille resistanssi on 24 Q) ja tehonkesto 36 ¥ .

Mika on suurin mahdollinen tehonkulutus koko
piiriile?

3. RL-piiri muodostetaan kaimistd ja 0.50 Q) vastuksesta. Paristoa ei ole ja piirin virran alkuarvo on

3.04. Ajassa 65 ms piirin virta putoaa arvoon 1.5 4. Laske (a) piirin induktiivinen aikavakio ja (b)
kddmin induktanssi. (¢} Hahmottele virran kuvaaja ajan funktiona vililld 0<¢ <200 ms.

4. Satelliitti voi varautua osittain fotoemissiosta johtuvan elekironien menetyksen takia. Jotta
varautuminen saataisi minimoitua, satelliitti paéllystetddn platinalla, jonka ty6funktio on suuri, 5.32
eV. Mik4 pitad fotonin taajuuden vihintdin olla, ettd se voisi irrottaa clektronin platinasta?

5. Sdhk&magneettinen aalto etenee positiivisen z-akselin suuntaan ja aallon sdhkokenttid on
negatiivisen x-akselin suuntainen. Magneettikentin amplitudi on By =450 nT ja aallon

taajuus f = 8.8 GHz . Kirjoita lausekkeet sdhké- ja magneettikentille. Miten lausekkeet muuttuisivat,
jos aalto etenisi pdinvastaiseen suuntaan?

6. Adrettomin pitkiissi suorassa johtimessa kulkee virta 7, joka oletetaan tasaisesti jakautuneeksi
koko poikkipinnalle. Johtimen sédde on R. Johda Amperen lakia kéyttien kaava johtimen
magneettikentille alueissa ¥ <R ja r > R.

" 1. Tulevan rontgensiteilyn aallonpituus on 0.0665 s Miki on suurin Compton-sironneessa
siteilyssd havaittava aallonpituus?

2=981m/s’ £, =8.854.107% C*/ Nm* ¢=2.9979-10° m/s
h=6.6256-10"* Js e=1.6021-10"" ¢ m, =9.109-10"" kg
1eV =1.6021-107° J  c=1/\g,u,




Sihkokentti

FYS-1101 Insinoorifysiikka I1: kaavakokoelma
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